
Ata 07/2022 – No dia vinte e seis de julho de dois mil e vinte e dois às oito horas e trinta

minutos, na Central dos Conselhos, Rua Santo Campagnolo, 1216, Vila Industrial, reuniram-se

para reunião ordinária os membros do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa –

CMDI, contando com a presença dos seguintes conselheiros:  Martha Regina Rohr,  Sandro

Augusto Consorte, Fabiana Bedun Sackvil, Edilza Gomes Coutinho, Inês Terezinha Pastório,

Magda Ritter,  Gilmar  Antonio  Pozza,  Lusineide  Clemente  Benicio  Leal  e  Francisco Antonio

Rauber. Também se registra a presença de José Carlos Mendes Filho (5ª Promotoria de Justiça

- Ministério Público). Justificaram a ausência: Jean Michell Fagundes Bispo, Eliana Rebellato,

Marlene I. Potrich da Silva, Ineiva Terezinha Kreutz, Mariane Siqueira Motta, José Correia de

Matos, Hiojhana Dalpra, Marcia Franciele Spies e Taylon Eduardo Pereira.  A Presidente do

CMDI,  Martha  Regina  Rohr,  inicia  a  reunião  cumprimentando  a  todos  e  apresentando  os

seguintes pontos de PAUTA: a) Deliberar sobre a ata nº 04/2022 e 05/2022; b) Deliberar sobre

o Relatório de Gestão dos Direitos da Pessoa Idosa - 1º quadrimestre 2022 (janeiro, fevereiro,

março e abril):  -  Secretaria  de  Segurança e Mobilidade Urbana;  -  Secretaria  da Cultura;  -

Secretaria de Saúde; c) Deliberar sobre nova logo do CMDI; d) Deliberar sobre Composição da

Comissão de Orçamento;  e) Deliberar  sobre recomposição das Comissões de Trabalho;  f)

Relatos Comissões de Trabalho: - Comissão Técnica; - Comissão Especial Revisão da Lei e

Regimento  Interno;  -  Comissão  de  Fiscalização;  -  Comissão  Campanha  Idade  Plena.

INFORMES: a) Correspondências recebidas e expedidas; b) Registro de entidades no CMDI;

c) Página CMDI no Site Oficial da Prefeitura de Toledo/PR; d) Outros Informes. A Sra. Edilza

pede a inclusão da apresentação sobre a semana de conscientização da violência contra a

pessoa idosa.  A Sra.  presidente coloca a pauta  em votação e a mesma é aprovada pela

plenária.  Item de pauta A - Deliberar sobre a ata nº 04/2022 e 05/2022: A Sra. presidente

coloca a ata nº 04/2022 em votação e a mesma é a provada, da mesma forma põe em votação

a ata nº 05/2022 e a mesma é aprovada pelos presentes. Item de pauta B - Deliberar sobre o

Relatório  de  Gestão  dos  Direitos  da  Pessoa  Idosa  -  1º  quadrimestre  2022  (janeiro,

fevereiro, março e abril): - Secretaria de Segurança e Mobilidade Urbana:  A Sra. Magda

faz a apresentação do relatório e relata que apresentaram certa dificuldade na realização do

mesmo  porque  a  secretaria,  diferentemente  de  outras,  não  tem  um  programa  específico

direcionado para a pessoa idosa;  pra começar não há nenhum orçamento específico para

idosos  e  em  nenhuma  outra  faixa  etária.  Diz  que  na  realização  do  maio  amarelo  a

Educatrânsito  teve  a  oportunidade  de  ir  nos  CERTIs  fazer  palestras  de  orientação  e

conscientização  sobre  cuidados  no  trânsito  para  os  idosos,  os  assuntos  abordados  foram

segurança viária, as normas de utilização, principalmente a utilização das faixas de pedestres e

as estatísticas de acidentes com idosos. Não há demanda reprimida, distribuição de material
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para  os  idosos  sobre  a  conscientização  da  utilização  da  faixa  de  pedestres,  número  de

atendidos foi definido pelo número de panfletos confeccionados e distribuídos pela Sanepar.

Atendimento a mulheres idosas que sofreram violência doméstica - Patrulha Maria da Penha

116 mulheres idosas atendidas com idades entre 60 e 93 anos; demanda reprimida 3, porque a

patrulha Maria da Penha ainda não conseguiu atendê-las ou porque a família não deixa a

patrulha chegar na idosa, ou porque a patrulha não consegue mais localizar a idosa, mas está

aguardando para ser resolvido. Relata que há policiais específicos e uma viatura específica

para atender esses casos. Confecção do cartão do idoso para Estacionamento e Estar, neste

quadrimestre foram confeccionados 125 novas credenciais com custo de R$8,75 referente as

impressões.  A  Sra.  presidente  coloca  em  votação  o  relatório  apresentado  e  o  mesmo  é

aprovado. - Secretaria da Cultura: A Sra. presidente diz que o relatório foi encaminhado para

a  secretaria  executiva,  mas  que  acredita  que  os  representantes  não  puderam  se  fazer

presentes para a apresentação deste, e, portanto deixarão para a próxima reunião para que

alguém venha e apresente. - Secretaria de Saúde:  A Sra. Inês apresenta o relatório, foram

46.709 exames laboratoriais, 4.140 pessoas atendidas, 7.311 exames não laboratoriais, 3.681

pessoas  atendidas,  1.850  pessoas  em  demanda  reprimida;  25.857  consultas  na  atenção

básica,  13.145  pessoas  atendidas,  sem  demanda  reprimida;  8.124  consultas  na  atenção

especializada, 4.177 pessoas em demanda reprimida; A Sra. Edilza, com a palavra, relata que

no início do ano ela teve uma conversa com a saúde para agilizar os atendimentos de pessoas

com  mais  de  oitenta  anos,  prioridade  prevista  pelo  estatuto  do  idoso  e  que  teve  bons

resultados em muitas especialidades, mas algumas é mais difícil  pela falta de profissionais

disponíveis.  No  ambulatório  de  saúde  mental  foram  566  procedimentos  para  idosos,  337

pessoas  atendidas,  34  pessoas  em  demanda  reprimida;  CAPS AD  50  procedimentos,  39

pessoas  e  sem  demanda  reprimida  nessa  faixa  etária,  CAPS  II  211  procedimentos,  115

pessoas atendidas, sem demanda reprimida; odontologia, 2.203 procedimentos, 580 pessoas,

vacinas 21.836, 12.411 pessoas atendidas; e assim conclui. A presidente coloca o relatório em

votação e é aprovado pelos presentes.  Item C de pauta -  Deliberar sobre nova logo do

CMDI: A Sra. presidente comenta que na reunião passada já foi debatido sobre a logo, e que

ela gostaria de retirar as considerações realizadas por ela mesma na reunião anterior.  Diz

também que a logo já foi apresentada na reunião anterior e foi explicado o porquê das cores,

dos formatos, ela mostra a logo novamente. O Sr. Francisco comenta que falta o nome da

cidade no logo e a Sra. Heloísa diz que o Sr. Jean tem um modelo com o nome da cidade. A

Sra. presidente então coloca em votação a nova logo, com o nome da cidade Toledo-PR, e a

logo é aprovada pela plenária. Item D de pauta - Deliberar sobre Composição da Comissão

de Orçamento: A Sra. presidente relembra que na última reunião foi comentado sobre o novo
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regimento  interno  aprovado,  e  que foi  discutida  a  necessidade  de  criar  uma comissão de

orçamento para o Fundo Municipal da Pessoa Idosa, portanto a necessidade de compor a

comissão,  se prontificaram Inês,  Edilza,  Magda,  Sandro,  Gilmar,  Francisco e a Sra.  Edilza

sugeriu  que  a  primeira  reunião  seja  realizada  junto  com  o  departamento  financeiro  da

Secretaria de Desenvolvimento Humano para receberem orientações. A presidente diz que na

próxima  reunião  esse  tópico  será  retomado  para  nominarem  mais  um  representante  não

governamental,  mas  que  o  trabalho  foi  iniciado.  Item  E  de  pauta  -  Deliberar  sobre

recomposição das Comissões de Trabalho: A Sra. presidente diz que todas as resoluções

de recomposição das comissões de trabalho estão extremamente desatualizadas, mas que não

tem pessoas suficientes. A Sra. Heloísa sugere fazer um Google Forms para que cada membro

do  conselho  sinalize  a  comissão  que  gostaria  de  participar.  A  Sra.  Inês  sugere  que  seja

encaminhado  uma  correspondência  para  as  secretarias  fazerem  novas  indicações  para

participar com cópia para o promotor.  Item F de pauta - Relatos Comissões de Trabalho:

Comissão Técnica; Não houve reunião. Comissão Especial Revisão da Lei e Regimento

Interno; a Sra. Heloísa sugere que seja feita uma resolução extinguindo a comissão uma vez

que os trabalhos foram concluídos e a presidente concorda.  Comissão de Fiscalização; não

houve reunião. Comissão Campanha Idade Plena; não houve reunião. A Sra. Magda lembra

que hoje é dia dos avós e que o conselho poderia fazer alguma menção a isso. Semana da

conscientização da violência contra a pessoa idosa:  A Sra. Edilza relata que entre órgão

governamentais e entidades da sociedade civil foram distribuídos 550 folders; atenderam 100%

das instituições de longa permanência atendendo pessoas idosas e equipe multidisciplinar 116

pessoas; no teatro municipal houve palestras com a guarda municipal, com o promotor e a

apresentação de dois corais, totalizando 152 pessoas; público atingido diretamente: pessoas

idosas  do  município  de  Toledo,  equipe  multidisciplinar  das  ILPIs,  228  pessoas  atingidas;

público  atingido  indiretamente:  sociedade  em  geral,  servidores  públicos  municipais,  550

pessoas,  totalizando  838  pessoas;  também  relata  um  pouco  das  atividades  que  foram

realizadas nas ILPIs  e  apresenta  fotos  e  vídeos  das  atividades e  do evento.  Ela  também

agradece  a  todos  que  ajudaram,  a  todo  conselho,  especialmente  ao  Sr.  Gilmar.  Item de

informes  A  -  Correspondências  recebidas  e  expedida:  A  Sra.  Heloísa  fala  que  foram

enviados os ofícios cobrando a participação dos membros ausentes do Conselho, foi para o

Sertoledo, pra Unioeste e para as secretarias ausentes, mas que não houve resposta; continua

trazendo o Item B dos informes - Registro de entidades no CMDI: dizendo que foi enviado

um  ofício  para  a  Secretaria  de  Assistência  Social  solicitando  que  os  equipamentos  que

atendem a pessoa idosa, Certis, PAEFI II entre outros, que se registrem no conselho. Também

pensaram em enviar para instituições não governamentais, para a APA, para o Lar dos Idosos,
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mas  que  eles  já  têm  registro,  que  o  Lar  dos  Idosos  enviou  um  e-mail  pedindo  qual  a

documentação necessária para atualizar o registro no conselho; a Sra. Heloísa ainda diz que

quem tiver lembranças de outros locais que poderiam ter registro, que a avisem. Item C dos

informes: página CMDI no Site Oficial da Prefeitura de Toledo/PR: a Sra. Heloísa diz que

cobrou mais a informática e conseguiu o acesso a página, que já colocou vários documentos

lá, e exibe a página para a ciência dos presentes. Item D dos informes -  Outros Informes: A

Sra. Edilza informa que em setembro ou outubro haverá a primeira semana valorização da

pessoa idosa, que já está articulando com a secretaria de educação e que algo será feito,

então já gostaria de deixar os conselheiros cientes, inclusive dia 1º de outubro dia internacional

do idoso, a atividade será no lago municipal e que haverá muita coisa pra fazer e precisará

contar com a ajuda dos conselheiros. A Sra. Heloísa diz que quanto ao dia dos idosos, ela já

está verificando com a Sra. Jaina para fazer uma arte para divulgação interna. A presidente diz

que toda pauta foi contemplada, agradece a todos a presença e encerra a reunião. Sem mais,

eu, Jaina Caroline Lunkes, encerro a presente ata, a qual será encaminhada pela secretária

executiva por e-mail aos conselheiros/as, para apontamentos de eventuais retificações e na

próxima reunião ordinária deste conselho, a ata será deliberada e assinada pelos presentes.
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